



书法课堂。

书汉字之韵 写经典之美 城关区这些学校 同学们妙笔生花

汉字是中华文化的重要载体和鲜明标志,规范汉字书写能力是中小学师生必备的基本技能。为了进一步弘扬中华优秀传统文化,丰富学校学生校园文化生活,培养学生良好的书写习惯,近日,兰州市城关区多所学校举办了规范汉字书写大赛,各校同学用手中的笔,展现了对汉字书写的热爱和追求。

1 华辰小学学生书写汉字展自信风采

在华辰小学的比赛现场,同学们坐姿端正,神情专注,一笔一画间尽显汉字之美。他们有的书写工整,有的笔走龙蛇,每一幅作品都凝聚着学生们的心血和汗水,赛后,经过老师们公平公正且认真细致的评选,最终评选出了一批优秀作品。这些作品不仅字迹工整、笔画流畅,而且布局合理、美观大方,充分展示了华辰小学的同学规范书写汉字的

实力和风采。

此次规范汉字书写大赛不仅是一次书写技能的比赛,更是一次文化自信的展示。它让同学们更加深刻地认识到汉字是传承中华文明的重要载体,学校将继续传承和发扬汉字文化加强对小学生书写习惯的培养,引导同学们从小写好规范字,书写出更加精彩的人生篇章。



练习书法。



书法作品

2 兰州市第十九中学同学们妙笔生花

为传承中华优秀传统文化,培养同学们的良好书写习惯,兰州市第十九中学南校区举办了汉字书写大赛。比赛现场,同学们挥洒自如,一笔一画间展现出对汉字之美的独特理解和深厚情感。评委们对参赛作品进行了细致的评审,不仅关注字体的规范性,更重视书写的流畅性和艺术性。最终,经过激烈的角逐,几位同学的作品脱颖而出,他们的作品不仅字迹工整,而且富有创意,充分展示了当代中学生的

文化素养和审美情趣。

参与活动的同学们表示,在快节奏的现代生活中,这样的活动提醒我们不忘初心,继续传承和发扬中华民族的传统文化。学校表示,通过这样的比赛,同学们能够更加深入地了解汉字的历史和文化内涵,增强民族自豪感和文化自信,在激发同学们对汉字学习热情的同时,也为今后文化的培养奠定了基础。

3 大砂坪小学书写中传承中华文化

大砂坪小学的老师,开展了以“规范书写汉字 传承中华文化”为主题的教师培训及基本功比赛活动。

活动前期,该校校长王怀忠开展了2024年度第八期校长讲堂——教师规范书写汉字培训。他从为什么要书写规范汉字、写字与书法的关系、怎样写好粉笔字?板书设计的一般要求和基本形式等方面对全体教师进行了专业指导和示范,鼓励老师们努力提升钢笔字、粉笔字、毛笔字的书写水平,并要求利用教研时段十分钟全体教师常练字常巩固,为同学们做好规范书写的榜样示范。

培训结束后,学校举办了教师基本功之硬笔书

法大赛和粉笔字大赛,全校教师积极响应和参与,以硬笔书法和粉笔字两个组别为载体,大家齐聚一堂,个个精神饱满,全神贯注地投入到书写中。在硬笔书法比赛中,老师们挥洒自如,笔下生花,一幅幅端庄秀丽、苍劲有力的书法作品跃然纸上;在粉笔字比赛中,大家则运用自如,将粉笔字写得流畅自然,既体现了实用性,又展现了艺术性。

此次比赛通过城关区智慧教育云平台展示了全体教师的书写作品,不仅提高了老师们的教学基本功水平,还促进了教师们之间的相互学习和交流。同时,也为学生们树立了良好的书写榜样,有助于培养学生的书写兴趣和审美能力。

4 青石小学同学书写品味汉字之韵

汉字之韵从来都是中华民族的瑰宝。城关区青石小学举行了“书汉字之韵 写经典之美”规范汉字书写比赛活动。

本次比赛全校同学全员上阵,同学们在“写字姿势、写字规范、写字速度”上体现了汉字的综合水平。比赛书写内容选取了各年级语文教材中的经典诗文,并要求同学们必须在规定时间内书写完成。比赛现场,大家坐姿端正,个个精神饱满,笔尖下书写出的每一个规范汉字都深刻诠释了中华传

统文化内涵和汉字的艺术魅力。同学们的书写不仅行笔规范,而且做到了书写整洁、字迹美观。

比赛结束后,经过学校语文教研组教师的认真评卷,44名同学分获一、二、三等奖。青石小学通过组织开展此次规范汉字书写比赛活动,不但提高了同学们语言文字规范意识和用字规范化水平,而且进一步增强了同学们对祖国语言文字的热爱。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

甘肃小记者 会员招募令!

火热报名开启
共赴一场成长赋能之旅



· 专属身份认证 · 专属专业装备 · 专属平台展示
· 专属专业指导 · 专属活动参与 · 专属荣誉晋升 · 专属增值福利



499元/人/年

招募对象: 7-15岁少年儿童

联系人 | 纪老师 13909468379